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%12,3 

Nisan ayında PTF bir önceki aya 

göre %12,3, bir önceki yılın aynı 

ayına göre ise %39 arttı. 

Haberin detayı için tıklayın. 

2024 yılında küresel elektrik üretiminin %40’ı temiz enerji kaynakla-

rından sağlandı.  

Ember Climate’ın Küresel Elektrik Görünümü Raporu’na göre 2024 yılında temiz enerji 

kaynaklarından üretilen elektrik 12.609 teravatsaate (TWh) ulaşırken, üretimde yenilene-

bilir enerji kaynaklarının rolü öne çıktı. Yenilenebilir enerji kaynakları arasında hidroe-

lektrik %14,3 ile en yüksek paya sahip olurken, onu %8,1 ile rüzgar, %6,9 ile güneş takip 

etti. Nükleer enerjiden üretilen elektriğin payı ise %9,0 oldu.  

2023 yılına göre yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilen elektrik 858 TWh artarken, 

bu artışın 474 TWh’ini güneş enerjisinden üretilen elektrik oluşturdu. Güneş enerjisinden 

üretilen elektrik artışının %53’ü Çin’den geldi. Fosil yakıtlardan üretilen elektrik ise yıllık 

olarak %1,4 artarken, küresel enerji sektörü emisyonları da %1,6 artarak 14,6 milyar ton 

CO2’e ulaştı. Ember Climate bu artışta sıcak hava dalgalarının sebep olduğu soğutma 

talebinin rol oynadığını belirtiyor.  

2024 yılında Türkiye’de güneşten 

üretilen elektrik ise yıllık %39 artarak 

341,2 TWh oldu. Ember Climate’ın 

yayımladığı “Türkiye Elektrik Görünü-

mü 2025” raporunun güncellemesine 

göre bu artış ile güneşten üretilen 

elektrik 25,7 TWh ulaşarak toplam 

üretimin %7,5’ini oluşturdu. Rüzgar-

dan üretilen elektriğin payı %10,7 

olurken, rüzgar ve güneşten üretilen 

toplam elektrik ise 62 TWh’e ulaşarak 

yerli kömürden üretilen elektriğin üze-

rine çıktı. Fosil yakıtlardan üretilen 

elektriğin payı ise 2023 yılındaki       

%58’den 2024 yılında %54,4’e düşe-

rek 1993 yılından beri en düşük seviyesine indi. Doğal gazdan üretilen elektrikte de yıllık 

%4’lük bir düşüş gözlemlendi.  

Ember Climate Türkiye’nin elektrik talebindeki artışın karşılanması ve yenilenebilir enerji 

kaynaklarının fosil yakıtların yerini almasının güneş ve rüzgardan üretilen elektriğin yete-

rince hızlı bir şekilde dağıtılmasına bağlı olduğunu vurguluyor.  
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Kurulu Güç Analizi 

2025 yılı Mart ayı sonunda 118.219 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2025 yılı Nisan ayında 118.345 MW sevi-

yesine ulaştı. Nisan ayında Mart ayına kıyasla toplam net 125,5 MW 

ilave kurulu güç devreye alındı. Bu kurulu gücün 99,9 MW’ı güneş 

enerjisi santrallerinden sağlandı. Rüzgar enerjisi santrallerinin kurulu 

gücü 27,6 MW artarken, yerli kömür santrallerinin kurulu gücünde 2 

MW düşüş gözlemlendi. Diğer santrallerin kurulu gücünde ise değişik-

lik gözlemlenmedi.  

Mart ayı içerisinde üretilen elektriğin %50,9’unu sağlayan termik sant-

raller, Nisan ayında toplam üretilen elektriğin %44,8’ini karşıladı. Üreti-

len elektriğin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde bir önceki ayda        

%18,8’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santrallerin Nisan ayında 

toplam elektriğin %27,5’ini ürettiği görülüyor. Aynı dönemde güneş 

enerjisi santrallerinden üretilen elektriğin payı %11,2 seviyesinde ger-

çekleşirken, jeotermal enerji santralleri ise üretilen toplam elektriğin    

%3,5’lik kısmını sağladı. 

 

2025 yılı Mart ayında %46,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2025 Nisan ayında %52,7 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %16,2’sine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santraller 

toplam üretimin %11,3’ünü karşılayarak baraj tipi hidroelektrik santral-

lerden sonra en fazla elektrik üreten yenilenebilir kaynak olarak kayıt-

lara geçti. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinden 

elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe oranı %21,7 olarak kay-

dedildi.  

Termik 

%39,5 

Jeotermal 

%1,5 

Güneş 

%18,6 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%27,2 

Rüzgâr 

%11,2 

Nisan 2025 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Nisan ayında devrede olan santrallerin %60,5’ini yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Hidroelektrik santraller, 

Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %27,2’sini oluştururken, rüzgar 

ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu güçteki payı %29,7 ile 

hidroelektrik santrallerin payını geçti  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2025 Mart ayında yaklaşık 28,6 teravatsaat (TWh) olan toplam elekt-

rik üretimi, 2025 Nisan ayında 26,6 TWh olarak gerçekleşti. Bununla 

birlikte Nisan ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretimi bir önceki 

aya göre %7,3 düşerken, bir önceki yılın aynı dönemine göre %9,2 

arttı.  

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

118.219 MW 
2025 Mart 

110.182 MW 

2024 Nisan 

118.345 MW 
2025 Nisan 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Nisan ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.353,5 

TL/MWh ve 3.073,6 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Nisan ayı günlük 

PTF ortalaması 2.452,7 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 3.073,6 TL/MWh ile 8 Nisan Salı günü kaydedilirken en 

düşük günlük ortalama PTF değeri 1.353,5 TL/MWh ile 1 Nisan Salı 

günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Nisan ayında PTF toplam 69 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.400 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Nisan ayında gerçekleşen saatlik minimum fiyat ise 6 Nisan Pazar 

12.00-13.00 aralığında 56 TL/MWh olarak kaydedildi.  

Ortalama Emtia Fiyatları 
Mart ayında ortalama 72 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün varil 

fiyatı Nisan ayında aylık bazda %4,7 azalış ile 68,6 dolar seviyesine 

çıktı. Bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine göre %23,7 

aşağıda gerçekleşti. 

 

Mart ayı ortalaması 41,8 dolar/MWh olan TTF doğal gaz kontrat fiyatı 

aylık bazda %16,2 düşerek Nisan ayında 34,9 dolar/MWh olarak ger-

çekleşti. TTF bir önceki yılın aynı döneme göre ise %20,8 arttı. 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 
2025 Nisan ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %25,1 ve %49,7 olarak gerçekleşti. 2024 

yılı Nisan ayı ile karşılaştırıldığında 2025 yılı Nisan ayı kapasite faktör-

lerinde barajlı santraller için 6 yüzde puan düşüş, nehir tipi santraller 

için 2,9 yüzde puan artış gözlemlendi. Son 5 yılın Nisan ayları karşı-

laştırıldığında ise, barajlı santraller için en yüksek kapasite faktörüne 

sahip dönemin %31 ile Nisan 2024, nehir tipi santraller için ise %64,6 

ile Nisan 2022 olduğu görüldü.  

 

Nisan 2025’de barajlı santrallerin kapasite faktörlerinin 2021-2024 

Nisan ayı ortalamasının 3,7 yüzde puan, nehir tipi santrallerin kapasi-

te faktörlerinin ise ortalamanın 4,3 yüzde puan altında seyrettiği kay-

dedildi.  

 

Nisan ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %10,1 altında-

gerçekleşti ve 2.204,9 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.400 TL/MWh pik saatlerde 25 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 256 TL/MWh 1 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.700,4 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.400 TL/MWh pik dışı saatlerde 

44 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 250       

TL/MWh 28 Nisan Pazartesi günü 07.00-08.00 aralığı için kaydedildi.  

 

Mart ayında 59 dolar/MWh olarak kaydedilen PTF ortalaması, Nisan 

ayında ortalama 64,4 dolar/MWh’e çıktı. Bir önceki yılın aynı dönemi 

ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %18 yukarıda olduğu 

görüldü.  
Nisan ayında ortalama günlük elektrik üretim miktarı 885.912 mega-

vatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde gerçekleşen en 

yüksek üretim 11 Nisan Cuma günü 984.252 MWh olarak kaydedilir-

ken aynı dönemde gerçekleşen en düşük üretim 766.464 MWh ile 27 

Nisan Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 885.379 MWh olarak 

gerçekleşti. Nisan ayında en yüksek tüketim 986.627 MWh ile 11 Ni-

san Cuma günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 767.031 

MWh ile 27 Nisan Pazar günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Can Hakyemez      hakyemezc@tskb.com.tr 

 

İber Yarımadası'nda Elektrik Kesintisi 

28 Nisan 2025’i uzun süre akıllarda kalacak bir tarih olarak not 
etmek gerekiyor. İber Yarımadası ve Fransa’nın güneyini 

kapsayan ve milyonlarca kişiyi etkileyen bir elektrik kesintisin-
den bahsediyoruz. Öyle bir elektrik kesintisi ki, uçak ve tren 
seferlerinde aksamalara, ATM ve marketlerde kuyruklara ve 

hatta elektrikli araç kullanılmamasına ilişkin bir yönlendirmeye 
sebep oldu. Bu doğrultuda, 28 Nisan’da İspanya’da başlayan 
elektrik kesintisi Avrupa’nın gördüğü en büyük elektrik altyapı 

iflaslarından biri olarak tanımlanabilir desek yanlış olmaz.  

Avrupa Elektrik İletim Sistemi Operatörleri Ağı (ENTSO-E) 
verilerine göre saat 12.30 ile 12.45 arasında İspanya 
genelinde üretilen elektrik miktarı 35.416 megavat (MW) iken 

bunun 12.45 ile 13.00 arasında 17.588 MW ’a ve ilerleyen saat-
lerde 8.400 MW seviyelerine kadar gerilediği görülüyor. Peki 
ne oldu? İspanya basınındaki açıklamalara göre, saat 12.32 

civarında şebeke frekansında çok güçlü bir dalgalanma 
gerçekleşti. Bu dalgalanmanın elektrik üretiminde beş saniye 

içerisinde gerçekleşen 15.000 MW ’lık bir kayıptan kaynak-
landığı belirtilirken, İspanya’nın ENTSO-E bağlantısının 
kesilmesine sebep oldu. İspanya şebeke operatörü Red Elec-

trica Espanola (REE) Operasyon Direktörü Eduardo Prieto’nun 
açıklamasına göre bağlantının kesilmesi de İspanya’daki sis-
temin çökmesine neden oldu1. Milyonlarca kişi elektriksiz 

kalırken, tren istasyonlarının, havaalanlarının, alışveriş 
merkezlerinin normal işleyişini etkilendi. İspanya’nın altı bölge-
sinde acil durum ilan edilirken, İspanya Hükümeti 30 bine 

yakın asker ve polis  görevlendirdi2. Bir sonraki günün sabah 
saatlerinde kuzeyde Fransa’nın ve güneyde Fas’ın da 
destekleri ile elektrik sisteminde üretim kapasitesi %80’lere 

ulaşırken, 28 Nisan’da yaşanan bu olay İspanya tarihinin en 
ciddi elektrik kesintisi olarak yerini aldı.  

Peki nedir bu kesintinin sebebi? Ben bu yazıyı kaleme alırken 
henüz kesinti nedenine ilişkin resmi bir açıklama yapılmadı. 

Daha doğrusu yapılan açıklamalar kesintinin sebebinin henüz 
belirlenmediği yönünde ilerliyor ve sebep bir süre daha belir-
lenemeyecek gibi görünüyor.  

Olasılıklar arasında bulunan “siber saldırı” kesintiden bir gün 
sonra ihtimaller arasından çıkarıldı. İspanya Başbakanı Pedro 

Sanchez, sebebin kesinleşmesi için detaylı bir araştırma 
yapıldığını belirtirken bunun süre alabileceğine de işaret etti.  

Şebekenin senkronizasyonun sağlanamaması kesintinin en 
olası sebepleri arasında öne çıkıyor. Şebekeye elektrik 

sağlayan tüm santraller 50 Hertz’de senkronize olması gere-
kirken, bu senkronizasyonu İspanya elektrik karışımında 
bulunan baz yük santralleri olarak adlandırılan nükleer santral-

ler, büyük doğal gaz santralleri ve hidroelektrik santraller 
sağlayabiliyor. Ember Climate verilerini incelediğimizde, 2024 
yılında İspanya’nın elektrik üretimi kaynaklarının payında ilk 

sırayı %22,4 ile rüzgar alırken, rüzgarı %20,9 ile güneş izliyor. 
Senkronizasyonu sağlayabilecek santrallerin tüm santraller 
arasındaki toplam payı ise yaklaşık %50. Fakat bu santraller 

arasındaki nükleer santraller sistemdeki dalgalanma nedeniyle 
kendilerini kapatmışken, hidroelektrik santraller ve doğal gaz 

santralleri de frekansın sabit kalmasında etkili olamadılar.  

Tüm bu çerçevede bazı saatlerde %60’a yakın elektrik talebin-
in güneş enerjisi santralleri ile karşılandığı İspanya’da yaşanan 
bu elektrik kesintisi, elektrik depolama tesislerinin mevcu-
diyetinin sistemin güvenliği açısından önemli bir yer ala-
bileceğine işaret ediyor. Ayrıca ülkelerin elektrikte arz çeşitli-
liğini sağlamayı hedeflerken, şebeke güvenliği ve moderniza-

syonunu da dikkate alması gerektiğine dikkat çekiyor.   

 

1El Pais, https://english.elpais.com/spain/2025-04-28/what-is-known-and-what-remains-unknown-about-the-massive-blackout-in-spain.html. 
2El Pais, https://english.elpais.com/international/2025-04-28/massive-power-outages-cause-blackouts-in-spain-and-portugal.html  
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Avrupa’nın doğal gaz arz güvenliği için Türkiye-

Azerbaycan arasındaki enerji iş birlikleri büyük önem 

taşıyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar 

açıklamalarında Trans Anadolu Doğal Gaz Boru Hattı (TANAP) 

ve Trans Adriyatik Boru Hattı’nın (TAP) 32 milyar metreküp 

kapasite ile inşa edildiğini belirtirken, Azerbaycan’ın 2027’ye 

kadar Avrupa’ya ihraç ettiği doğal gaz miktarını iki katına çıkar-

ma hedefine yönelik altyapının hazır olduğunu vurguladı. 

Bununla birlikte Bakan Bayraktar önümüzdeki günlerde Türki-

ye, Bulgaristan, Gürcistan ve Azerbaycan arasında imzalana-

cak anlaşma ile doğal gaz ve petrol ile birlikte elektrik alanında 

da Türkiye ve Avrupa’nın enerji arz güvenliğine katkı 

sağlayacak bir projenin hayata geçirileceğini ekledi.  

- Spot elektrik tavan fiyatı 3.000 TL/MWh’den 3.400          

TL/MWh’ye yükseltildi. Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ) 

Gün Öncesi Piyasasında ve Dengeleme Güç Piyasası tavan 

fiyatını yükseltirken, 0 TL olan asgari fiyat limitinde değişiklik 

yapmadı. Tavan fiyatta değişikliğin yürürlüğe giriş tarihi ise 5 

Nisan 2025 olarak belirlendi.  

- Nihai elektrik perakende satış fiyatlarında mesken abone 

grubu için %25 oranında artış yapıldı. Enerji Piyasası Düzen-

leme Kurumu (EPDK) elektrik ve dağıtım maliyetlerinde yaşan-

an artış nedeniyle mesken abone grubu ile birlikte kamu ve 

özel hizmetler sektörü abone grubu için %15, sanayi abone 

grubu için %10 ve tarımsal faaliyetler grubu için de %12,4 artış 

yaptı. Bununla birlikte EPDK tedarik edilen birim enerji miktarı 

başına öngörülen Yenilenebilir Enerji Kaynakları Destekleme 

Mekanizması (YEKDEM) maliyetini Nisan ayı ve sonrası için 

revize etti. Buna göre Nisan-Aralık ayları arasında YEKDEM 

maliyetlerinin megavatsaat başına 204,35 TL ile 488,64 TL 

arasında değişeceği öngörülüyor. Ayrıca Boru Hatları ile Petrol 

Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) tarafından yapılan açıklamaya göre 

nihai doğal gaz satış fiyatları sanayi tüketicileri için ortalama %

20, elektrik üretim santralleri için ise ortalama %24,2 oranında 

artırıldı.  

- Sakarya Gaz Sahası’nda günlük 9,5 milyon metreküp 

üretime ulaşılarak ilk faz tamamlandı. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın açıklamalarına göre 

bu üretim ile 4 milyonu aşkın haneye doğal gaz sağlanırken, 

üretimi iki katına çıkarmayı hedefleyen ikinci faz çalışmalarına 

da başlandı. Bununla birlikte Bakan Bayraktar 2028 yılında 

Sakarya Gaz Sahası’ndaki üretimin günlük 40 milyon me-

treküpe çıkarak tüm hanelerin doğal gaz ihtiyacının Sakarya 

Gaz Sahası’ndan karşılanmasının hedeflendiğini belirtti.  

Yurt Dışından Haberler.  

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) “Enerji İnovasyonunun 

Durumu” başlıklı raporunu yayımladı. Rapora göre enerji Ar-

Ge harcamaları son yıllarda reel olarak yıllık %6 oranında arttı. 

2024 yılında küresel olarak enerji Ar-Ge’sine yönelik doğrudan 

hükümet harcamaları 50 milyar doların üzerine çıksa da artış 

hızı yavaşladı. IEA günümüzde üye ülkelerin GSYH’lerinin yak-

laşık %0,04’ünü enerji Ar-Ge’sine harcadığını ve bu harcamala-

rın %60’ının enerji verimliliği, yenilenebilir enerji ve nükleer 

enerjiye yönelik çalışmalara ayrıldığını öne çıkarıyor. Ayrıca 

enerji inovasyonunun ticaret dengeleri üzerinde de etkileri oldu-

ğunu vurguluyor. Buna göre 2000 yılında petrol ve doğal gaz 

ihtiyacının %46’sını ithal eden ABD, bugün yatay delme ve 

hidrolik kırılma uygulamaları ile talebinin %10’una eşdeğerini 

ihraç ediyor. Çin’de ise elektrikli araç ve pile yönelik inovasyon-

ların ülkenin petrol ithalatını elektrikli araçların olmadığı senar-

yoya göre %8 daha düşük olmasını sağladığı görülüyor.        
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IEA enerji inovasyonunun diğer sektörler için de fayda yarata-

bileceğini vurgularken, sektörde iklim değişikliğinin ele alınma-

sının inovasyonda önemli ilerlemeler getirebileceğini de öne 

çıkarıyor.  

- Akdeniz ülkelerinde yenilenebilir enerji kapasitesi fosil 

yakıt kapasitesini geçmiş durumda. Ember Climate Akdeniz 

Bölgesi’nde 1 teravat (TW) yenilenebilir enerji kapasitesine 

ulaşmayı hedefleyen “TeraMed” girişimini incelediği çalışması-

na dört Güney Avrupa Birliği, beş Kuzey Afrika ülkesi ile birlik-

te Türkiye ve diğer Akdeniz ülkeleri olmak üzere 18 adet ülke-

yi dahil ediyor. TeraMed girişimi Avrupa Birliği ile Akdeniz 

Bölgesi’ndeki iş birliğini geliştirerek bölgedeki enerji dinamikle-

rini şekillendirmeyi ve enerji güvenliğine katkı sağlamayı 

amaçlıyor. Buna göre analize dahil edilen ülkelerde 2023 yılı 

itibarıyla yenilenebilir enerji kapasitesi 315 GW ’a ulaşarak 

kapasitesi 293 GW olan fosil yakıtların önüne geçiyor. 2023 

yılındaki yenilenebilir enerji kapasitesinin %73’ü Güney Avru-

pa ülkelerine, %19’unun Türkiye’ye, %4’ünün ise Kuzey Afrika 

ülkelerine ait olduğunu görülüyor. Geri kalan Akdeniz ülkeleri-

nin ise toplam yenilenebilir enerji kapasitesi 14 GW. 2030 

yılına kadar bölgedeki yenilenebilir enerji kapasitesinin iki katı-

na çıkacağı öngörülse de bu artış TeraMed girişiminin 1 TW 

hedefinin altında kalıyor. Ember Climate hedefe ulaşılabilmesi 

için rüzgar ve güneş kapasitelerinin hızlanması gerektiğinin 

altını çizerken, artan siyasi destek ve finansal teşviklerin öne-

mine dikkat çekiyor.  

- Global Energy Monitor (GEM) kömür kapasitesini incele-

yen “Yükseliş ve Çöküş 2025” isimli raporunu yayımladı. 

Rapora göre 2024 yılında küresel kömür kapasitelerine yapı-

lan eklemeler 20 yılın en düşük seviyesine gerilese de toplam 

kapasite artmaya devam etti ve toplam kapasite 2.175 GW’a 

ulaştı. Rapor küresel kömür kapasitesindeki artışta Çin’in rolü-

ne işaret ederken, 2024 yılında devreye alınan 44,1 GW kö-

mür kapasitesinin %70’inin Çin kaynaklı olduğunu ancak dün-

yanın geri kalanında artışın yavaşladığını vurguluyor. GEM 

Türkiye’de de kömür kapasite genişlemesinin yavaşladığını 

belirtirken, teklif edilen yeni 0,7 GW ’lık bir proje kaldığını öne 

çıkarıyor. 

- ABD Başkanı Donald Trump yerli kömür üretimini artır-

maya yönelik kararnameyi imzaladı. Kararname ABD’de 

kömür üretimi üzerindeki düzenleyici engelleri kaldırarak ülke-

de artan enerji talebini karşılamak için kömür kullanımını teş-

vik etmeyi ve kömür ihracatını artırmayı hedefliyor.  

- IEA “Enerji ve Yapay Zeka (AI)” isimli raporunu yayımla-

dı. Rapor özellikle veri merkezlerinin elektrik talebini vurgula-

yarak AI’nın enerji ihtiyacına dikkat çekerken, AI uygulamaları-

nın enerji sektörünün işleyiş biçimini değiştirebileceğini öne 

çıkarıyor. Buna örnek olarak AI ile daha doğru hava durumu 

tahmini ile rüzgar ve güneş enerjisi santrallerinin üretiminin 

tahmin edilmesi, iletim hatlarının gerçek zamanlı izlenmesi ve 

optimizasyonu veriliyor. Rapora göre 2024 yılında veri mer-

kezleri küresel elektrik tüketiminin yaklaşık %1,5’ini (415 TWh) 

oluştururken, bu doğrultuda uygun fiyatlı, güvenilir ve sürdürü-

lebilir elektrik tedariki önem kazanıyor. Rapor veri merkezleri-

nin artan elektrik talebinin yarısını yenilenebilir enerji kaynak-

larından sağladığını belirtiyor. Rapor ancak 2035 yılında 1.200 

TWh elektrik tüketmesi beklenen veri merkezlerinin talebinin 

karşılanması için doğal gaz, nükleer, jeotermal gibi çeşitli kay-

naklara ve daha akıllı şebekelere ihtiyaç duyulacağını vurgulu-

yor. IEA AI için enerji sağlamak ve AI’nın enerjiye yönelik fay-

dalarından yararlanmak için teknoloji ve enerji sektörü arasın-

da daha derin bir diyalog ve iş birliği gerektiğini belirtiyor.  

- 2025 yılında küresel doğal gaz talebinin makroekonomik 

belirsizlikler nedeniyle yavaşlaması bekleniyor. IEA 2025 

yılının ikinci çeyreğine ilişkin yayımladığı doğal gaz raporuna 

göre küresel doğal gaz talebindeki büyümenin %1,5 seviyele-

rinde seyredeceği öngörülüyor. IEA doğal gaz talebindeki böl-

gesel farklılıklara dikkat çekerken, özellikle Asya’daki talep 

düşüşüne dikkat çekiyor. 2024 yılında yıllık talep artışı %5,5 

olan bölgede, doğal gaz talebinin yalnızca %2 büyüyeceği 

öngörülüyor.  

- Fatih Birol yenilenebilir enerji kullanan elektrik santralle-

rinin, elektrikli araçların ve batarya kurulumlarının giderek 

artması ile dünyada elektrik çağının başladığını ifade etti. 

IEA İcra Direktörü Fatih Birol’un açıklamalarına göre yapay 

zeka ve klimalar da elektrik talebini tetiklerken, nükleer enerji-

ye geçiş de dikkat çekiyor. Küçük modüler reaktörlerin elekt-

rikte arz güvenliği için önemine dikkat çeken Direktör Birol, 

2025 yılında nükleer enerjiden üretilen elektriğin artacağını 

belirtti. Bununla birlikte kritik mineraller ve tedarik zincirlerinin 

önemine de vurgu yapan Direktör Birol, elektrikli araçlar, şe-

bekeler, bataryalar için kritik madenlere yatırım ihtiyacı oldu-

ğunu vurguladı. 

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 2025 yılı küre-

sel petrol talebi büyüme tahminini günlük 1,3 milyon vari-

le indirdi. OPEC tarafından yayımlanan Nisan ayına ilişkin 

Aylık Petrol Piyasası Raporu’na göre bir önceki raporda gün-

lük 1,4 milyon varil olarak sabit bırakılan petrol talep büyüme 

tahmininin düşmesinde duyurulan tarifelerin petrol talebi üze-

rindeki etkisi öne çıkıyor.   

- Küresel doğal gaz tüketimi 2024 yılında yıllık %2,5 arta-

rak 4.170 milyar metreküp oldu. Gaz İhraç Eden Ülkeler 

Forumu’nun (GECF) yayımladığı “Yıllık Doğal Gaz Piyasası 

Raporu 2025”e göre tüketim artışında Asya Pasifik Bölgesi rol 

oynuyor. GECF küresel doğal gaz talebinin 2025 ve 2026 

yıllarında %2 oranında artmasını beklerken, duyurulan tarife-

lerin büyüme görünümüne yönelik aşağı yönlü risk oluşturdu-

ğunu belirtiyor.  
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- IEA Nisan ayı Petrol Piyasası Raporu’nu yayımladı. Ra-

pora göre 2025 yılı küresel petrol talebindeki büyümenin gün-

lük 730 bin varil olması bekleniyor. IEA küresel petrol talep 

tahminini bir önceki aya göre günlük 300 bin varil düşürürken, 

bu düşüşte artan ticari gerginliklerin rolünü vurguluyor. Büyü-

menin 2026 yılında da düşerek günlük 690 bin varil seviyesin-

de seyredeceği öngörülüyor. 

- BloombergNEF “Yeni Enerji Görünümü 2025” isimli ra-

porunu yayımladı. Raporun enerji geçişi yatırımlarının mali-

yet açısından rekabetçi teknolojilere göre ilerlediği senaryosu-

na göre küresel elektrik talebinin 2050 yılına kadar %75 arta-

cağı öngörülüyor. Bu artışta da elektrikli araçların, soğutma 

ihtiyaçlarının ve veri merkezlerinin etkisi öne çıkarılıyor. Böl-

gesel talepte ise Asya, Orta Doğu ve Afrika’ya dikkat çekilir-

ken, bu bölgelerde oluşacağı öngörülen altyapı yatırım fırsat-

larına vurgu yapılıyor. Aynı senaryoya göre yenilenebilir elekt-

rik üretiminin 2030 yılına kadar %84 artacağı öngörülüyor. 

Bununla birlikte 2035 yılına kadar 6,9 TW güneş enerjisi, 2,6 

TW rüzgar enerji kurulumu yapılması bekleniyor. Bloomberg-

NEF aynı senaryoya göre enerji dönüşümü için 2025-2050 

arasında kümülatif olarak 185 trilyon dolar yatırım yapılacağını 

öngörüyor. Dünyanın 2050 yılına kadar net sıfır hedefine ulaş-

tığı senaryoda ise yenilenebilir enerji, elektrikli araçlar, ısı 

pompaları, karbon yakalama ve şebeke altyapısının etkinleşti-

rilmesi gibi temiz teknolojilere daha fazla odaklanılması ile 

yatırımların %15 daha fazla olmasını bekliyor.  

- Küresel Rüzgâr Enerji Konseyi (GWEC) 2025 Küresel 

Rüzgâr Raporu’nu yayımladı. Rapora göre 2024 yılında 109 

GW kara rüzgar enerjisi, 8 GW açık deniz rüzgar enerjisi ol-

mak üzere toplam 117 GW kapasite eklemesi yapıldı. Bu artış 

ile küresel rüzgar enerji kapasitesi 1.136 GW ’a ulaştı. GWEC, 

2024 yılında kapasite artışlarında Çin’in öne çıktığını belirtir-

ken, Çin’i ABD, Almanya, Hindistan ve Brezilya takip ediyor. 

Rapor 2030 yılına kadar rüzgar enerji kapasite artışında yıllık 

bileşik büyüme oranının ortalama %8,8 olacağını ve bu artış 

oranı ile 981 GW yeni rüzgar kapasitesi ekleneceğini öngörü-

yor. GWEC kapasite artışlarının önemine dikkat çekerken, 

doğru politika çerçevesi ve yatırımcı risklerinin azaltılmasıyla 

kurumların daha da hızlanabileceğini vurguluyor.  

- İspanya, Portekiz ve Fransa’da büyük ölçekli elektrik 

kesintileri yaşandı. Basında çıkan habere göre kesintilerin 

nedeni henüz netleşmezken, elektrik kesintileri ulaşım, sağlık 

ve iletişim ağlarında aksamalara yol açtı. Kesintiler Avrupa’nın 

enerji ve şebeke güvenliğine dikkatleri yöneltirken, İspanya 

Başbakanı Pedro Sanchez ülkede kısa sürede 15 gigavatlık 

elektrik üretimi kaybı yaşandığını ve bunun ulusal talebin       

%60’ına denk geldiğini belirtti.  



 8 

2025 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 

Ekonomik Araştırmalar 
ekonomikarastirmalar@tskb.com.tr 


